

О РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЗДОРОВЬЕ» В ГОРОДЕ РОСТОВЕ-НА-ДОНУ

НАЧАЛЬНИК
МУНИЦИПАЛЬНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ «УПРАВЛЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Г. РОСТОВА-НА-ДОНУ»,
КАНДИДАТ
МЕДИЦИНСКИХ НАУК
Рафаил Халилович
Девликамов



Город Ростов-на-Дону относится к городам с миллионным населением. Структура здравоохранения города Ростова-на-Дону представляет собой разветвленную, многофункциональную сеть из 47 муниципальных учреждений здравоохранения: больница скорой медицинской помощи мощностью на 905 круглосуточных коек, 2 крупных стационара мощностью около 1000 коек каждый, 7 стационаров мощностью от 100 до 325 коек, 2 родильных дома общей мощностью в 385 коек, 15 поликлиник общей мощностью 8070 посещений в смену для взрослого населения, 9 поликлиник общей мощностью на 2400 посещений для детского населения, 6 стоматологических поликлиник общей мощностью 1820 посещений в смену, студенческая поликлиника на 300 посещений и 2 консультативно-диагностических центра для взрослого и детского населения.

В здравоохранении до 2006 года отмечена недостаточная мощность стационарных учреждений (на 1000 населения – 4,7 койкоместа, при областном показателе 9,7), неполное оснащение и недостаточное материально-техническое состояние амбулаторно-поликлинических учреждений и учреждений родовспоможения, высокий показатель младенческой смертности и некоторые другие.

В связи с этим для улучшения качества медицинского обслуживания населения, укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения в октябре 2005 года городской Думой была принята Комплексная программа развития здравоохранения в городе

Ростове-на-Дону на 2005–2008 годы. В реализации программы ощущалась постоянная поддержка Мэра города Михаила Анатольевича Чернышева.

В соответствии с этой программой на укрепление и развитие материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений города в 2006 году было направлено 493 341 тыс. рублей без учета средств федерального бюджета, что на 55% больше объема средств, направленных в 2005 году.

За счет средств бюджета города в 2006 году проведен капитальный ремонт больницы скорой медицинской помощи, 4 городских больниц, 6 поликлиник, клинико-диагностического центра «Здоровье».

Проведен капитальный ремонт 23 рентгенокабинетов, в которых в настоящее время установлено оборудование, полученное в рамках реализации национального проекта «Здоровье», в процессе ремонта помещений освоено 9000 тыс. рублей, выделенных из бюджета города.

Активное сотрудничество с областным фондом обязательного медицинского страхования позволило привлечь для проведения текущего ремонта учреждений здравоохранения более 12 000 тыс. рублей.

Одновременно с восстановлением и реконструкцией шел процесс оснащения лечебных учреждений новым медицинским оборудованием и санитарным автотранспортом.

В 2006 году в рамках реализации национального проекта «Здоровье» получено 19 автомобилей скорой помощи, оснащенных современным медицинским оборудованием. В амбулаторно-поликлинические учреждения города поставлено 180 единиц диагностической аппаратуры, в том числе ультразвукового – 46 единиц, рентгенологического – 34, электрокардиографического – 77, эндоскопического – 23 единицы.

За счет средств бюджета города приобретено лечебно-диагностическое оборудование и мебель на сумму более 220 000 тыс. рублей. Поставки были проведены как в больницу скорой медицинской помощи, так и в стационары и поликлиники.

Городской Думой было выделено 58 030 тыс. рублей на закупку медицинского оборудования для родовспомогательных учреждений города, в том числе наркозно-дыхательного и реанимационного, а также лабораторных станций для диагностики инфекций, передающихся половым путем, и проведения гормональных исследований.

Для амбулаторно-поликлинических учреждений и отделений скорой медицинской помощи приобретены портативные электрокардиографы на сумму 4000 тыс. рублей. Использование данного оборудования при посещениях пациентов на дому позволило на более ранних стадиях выявлять патологию сердечно-сосудистой системы, в том числе острые инфаркты миокарда.

Одним из важнейших направлений национального проекта «Здоровье» является профилактическая направленность проводимых мероприятий. С 1 июня по 31 октября 2006 года проведена дополнительная диспансеризация граждан, работающих в бюджетной сфере. Поликлиники города за проведение дополнительной диспансеризации получили из фонда социального страхования финансовые средства в размере 11 664 тыс. рублей. В рамках дополнительной диспансеризации граждан, занятых в отраслях с вредными и опасными производственными условиями, осмотрено 8103 человека, что также позволило получить дополнительные финансовые средства в размере 4340 тыс. рублей.

Проведенные мероприятия позволили увеличить охват диспансерным наблюдением больных с заболеваниями системы кровообращения до 27,5% (в 2005 году – 20,4%). В рамках программы по борьбе с артериальной гипертензией улучшилась работа по диспансеризации больных с заболеваниями, характеризующимися повышенным кровяным давлением: охват диспансерным наблюдением увеличился до 42,4% (в 2005 году – 30,8%).

В 2006 году осуществлялась дополнительная вакцинация населения по вирусному гепатиту В, краснухе, полиомиелиту и гриппу. Плановые задания выполнены на 100%.

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» в г. Ростове-на-Дону проводилось массовое обследование новорожденных на наследственные заболевания: галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз. С апреля 2006 года начат забор анализов крови новорожденных в акушерских стационарах города на эти виды заболеваний. Забор крови проводится у всех детей, в том числе и у жителей Ростовской области, родившихся в родильных стационарах г. Ростова-на-Дону.

Важным этапом в развитии здравоохранения стало приближение высококвалифицированной медицинской помощи населению: по итогам 2006 года уровень обеспеченности населения города высокотехнологичными видами медицинской помощи возрос на 15,6%.

Одной из основных проблем медицинской отрасли, несомненно, всегда была низкая зарплата медработников. В рамках реализации национального проекта «Здоровье» в 2006 году произведены дополнительные выплаты врачам участковым и общей практики и медицинским сестрам указанных врачей в размере 78 829,7 тыс.

рублей. Сотрудникам отделения скорой медицинской помощи фактически дополнительно выделено 16 693,5 тыс. рублей. За счет средств, получаемых амбулаторно-поликлиническими учреждениями за проведение дополнительной диспансеризации граждан, удалось повысить заработную плату узким специалистам, а медицинскому персоналу родильных домов и женских консультаций – в связи с введением родовых сертификатов.

Такое внимание к здравоохранению не могло не сказаться на качестве медицинской помощи. В здравоохранении города произошли большие перемены. Эти качественные изменения пошли на пользу пациентам и всему здравоохранению города.

Приобретение медицинского оборудования позволило более быстро и качественно проводить диагностику и лечение заболеваний. Количество лабораторных исследований на 100 посещений по сравнению с 2004 годом увеличилось на 16,7% (2004 год – 94,9, 2006 год – 141,5), рентгенологических исследований – на 12,5% (2004 год – 5,6, 2006 год – 6,3), функциональных исследований – на 67,6% (2004 год – 3,6, 2006 год – 6,2). Анализ результатов работы здравоохранения города в 2006 году выявил сокращение сроков ожидания диагностических исследований вдвое, снижение младенческой смертности – до 13,9 (2005 год – 16,0), снижение материнской смертности – до 0 (2005 год – 22,1 на 100 тыс. живорожденных), снижение заболеваемости гепатитом «В» – в 1,1 раза, снижение заболеваемости краснухой – в 2,9 раза.

Кроме того, значительно уменьшилось количество вызовов скорой помощи и число госпитализаций у больных артериальной гипертензией, снизилась летальность больных острым инфарктом миокарда, летальность в целом, а средняя длительность пребывания больного на койке сократилась на 7%.

Недостаточную мощность стационарной базы удалось нивелировать развитием сети дневных стационаров (за счет укрепления материально-технической базы поликлиник) и сокращением длительности пребывания пациента в стационаре.

В настоящее время наметилась положительная тенденция в укомплектованности штатных должностей физическими лицами. Так, укомплектованность участковыми терапевтами в 2006 году составила 83,4%, (в 2005 году – 70,1), участковыми педиатрами – 94,4% (в 2005 году – 90,2). Укомплектованность средними медработниками составила 65,4% (на 01.01.2006 – 52,5%).

Дальнейшее развитие первичной медико-санитарной помощи, в том числе проведение эффективной профилактики заболеваний, укрепление материально-технической базы МЛПУЗ города и реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Здоровье» остаются основными направлениями деятельности здравоохранения города.

Проведение данных мероприятий позволит в перспективе увеличить продолжительность жизни населения города, повысить уровень здоровья детей и подростков, снизить уровень младенческой смертности, а также уровень смертности в молодом и трудоспособном возрастах, улучшить здоровье пожилых людей.